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 УДК 004.94 
Використання емуляторів систем інтернету речей при навчанні 

М. П. Костіков 
Національний університет харчових технологій 

 
У сучасних умовах переходу до навчання в онлайн-режимі студенти 

мають виконувати і здавати лабораторні й практичні роботи з використанням 
засобів дистанційного навчання. При цьому актуальним є питання видозміни 
завдань, пов’язаних із використанням певного обладнання, зокрема в усе більш 
популярному в наш час напрямі інтернету речей (англ. Internet of Things, IoT). 

На таких дисциплінах виконання звичного навчального плану часто 
утруднене чи неможливе через відсутність у студентів плат, датчиків, пристроїв 
виведення й інших необхідних складових, якими викладачі забезпечували їх під 
час очних занять. За відсутності цих пристроїв студенти можуть лише 
встановити собі середовище розроблення програм для IoT-проєктів (наприклад, 
Arduino IDE) і писати в ньому код програм згідно з поставленими завданнями. 

Проте програмними засобами можна лише перевірити код на наявність 
синтаксичних помилок при компіляції, а логіка розробленої програми та її 
відповідність завданню не можуть бути самостійно перевірені (та за потреби 
виправлені) студентами. Викладачі ж також мусять або перевіряти код 
«наосліп», або щоразу запускати кожну нову версію на власних пристроях. При 
цьому для кожного IoT-проєкту необхідно під’єднувати окремі складові згідно 
зі схемою в студентській програмі, завантажувати проєкт на плату і т.д., що 
призводить до нераціональних витрат часу. 

Тим не менше, у пригоді стають сучасні емулятори: Autodesk TinkerCad 
(безкоштовний онлайн-ресурс), Cisco Packet Tracer (кросплатформна програма), 
Virtual Breadboard (програма та додаток у Windows Store) та інші [1]. З їхньою 
допомогою студенти можуть самостійно змоделювати схему під’єднання та 
поведінку більшості стандартних пристроїв, які використовуються в сучасних 
IoT-системах. При цьому завдяки досить детальній візуалізації можна наочно 
побачити, як система реагує на зміну значень вхідних параметрів (температура і 
вологість повітря, атмосферний тиск, концентрація газу тощо) і виводить дані. 

Слід зазначити, що застосування емуляторів є зручним і корисним не 
лише для навчальних цілей, а й також у ряді інших випадків. Наприклад, 
побудувати й випробувати певну систему інтернету речей іноді складно чи 
зовсім неможливо через високу вартість її складових або небезпечність 
процесу, із яким вона має справу (моніторинг рівня концентрації отруйного 
газу, відкритий вогонь тощо). Крім того, написання та налагодження коду в 
емуляторі заощаджує час, адже можна завантажувати на плату не проміжні 
версії коду, а вже повністю готовий проєкт, який точно відповідає логіці 
поставленого перед системою завдання. 
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